



京新高速(G7)是世界上穿越沙漠最长的高速,其中的临白段近500公里路段为无人区。在这种高温、干旱、风沙肆虐的恶劣环境中,管辖着G7京新高速985KM-800KM段的自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队纳林湖中队,就像一座矗立的灯塔,默默守护着交通参与者的平安。面对极端恶劣天气,该中队6名民警始终坚守在沙漠公路,用实际行动践行着人民警察的职责与使命;他们的身影,如同沙漠中最耀眼的灯塔,照亮了群众前行的道路。

## 王敏:20年坚守初心不变

王敏是纳林湖中队的负责人,从事公安工作二十多年来,他始终发扬共产党员艰苦朴素、无私奉献的优良作风,牢记“立警为公、执法为民”的工作宗旨,以实际行动践行了“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的铮铮誓言,始终坚守在交管一线,为群众排忧解难,以无私奉献、勤奋敬业的高尚品德,赢得了当地百姓和同行的认可。

### 扎根基层 无怨无悔

陕坝大队纳林湖中队成立于2017年,成立初期,中队没有接入互联网,沙漠里信号极差,方圆十几公里只有几户牧民,人员时常会处于失联状态。面对如此恶劣的条件,王敏主动向组织提出申请,带队驻守纳林湖中队。当问到为何毅然决然驻扎在这里,他笑着说:“每个岗位都得有人干,没有不好的工作,只有不好好工作的人,我是老党员了,得给年轻人做榜样。”

因工作的缘由,王敏一家人聚少离多,他的妻子和女儿起先多有抱怨,但这些年逐渐被他的坚守和坚韧所打动,对他的理解多了起来,也在精神上给予了他很大的支持。

### 坚守岗位 战沙保畅

G7京新高速纳林湖中队管辖的地域是典型的沙漠戈壁滩路段,常年降雨量几乎为零,大风、沙尘暴天气较多,一遇到大风天气,该中队管辖的高速路段就有大量积沙被吹到路面上,给道路通行带来了极大的安全隐患。为了确保路人安全,王敏主动增加巡逻次数和管控力度,坚持做到白天见警车、晚上见警灯,着力提高路面见警率、管事率。同时,他积极联系养护所、监控中心,不分昼夜



地奋战在工作岗位上,直到把路面面积沙清理干净,他才肯放心离去。一年当中,王敏参与抗击沙尘暴50多次,身体力行全力保障辖区高速公路畅通无阻,在平凡的岗位上默默奉献自己的光和热。

### 初心不移 为民服务

王敏对待工作高度负责认真的劲儿,在大队是出了名的。在道路交通安全管理中,他心系百姓平安,热心为民服务,用一言一行、一举一动诠释了一名共产党员、一名交

通警察全心全意为人民服务的真正含义。工作中遇到不熟悉道路的外地司机,他总是耐心地为他们指路,甚至亲自驾车为他们引路,按他自己的话说:“许多外地车可能一辈子就到咱这儿一次,能求助的人也只有咱们这些当警察的,咱们要让他们一进纳林湖中队就感受到这里的温暖。”

王敏带队纳林湖中队期间,收获锦旗5面、感谢信4封,每一面鲜红的锦旗背后都有一个感人的小故事,无论是警车开道护送伤

者就医,还是奋勇阻断货车火势蔓延,亦或是帮助突发心梗司机照顾爱犬……点点滴滴、桩桩件件,王敏用真诚温暖民心、用行动服务百姓,在一件件小事中彰显正能量、体现大情怀。

### 规范执法 树立榜样

战时敢舍身,平时能忘我。只要有出警任务,不管是节假日还是休息日,王敏总是舍小家顾大家,以忘我的工作热情迅速投入到工作中,因其业务能力突出,曾获得自治区公安厅嘉奖,在2022年年度考核中被评为优秀等次,在支队2023年度工作中被评为“减量控大”“百日攻坚”专项工作先进个人。

2022年夏季,自治区公安厅组织开展了道路交通安全执法规范化活动。王敏作为一名基层交通警察,积极参加了支队组织的规范执法小分队工作,严格按照“减量控大”工作要求,认真落实各项工作举措。从2022年3月19日到10月底,执法小分队深入支队的每一个大队开展执法检查,行程七万多公里,打击处理高速公路各类交通违法行为1200余起,真正把执法规范化工作落实到位,有效保障了高速公路畅通安全有序。期间,王敏良好的工作态度和严谨的工作作风,受到了单位领导和友邻大队同事的一致好评。

作为基层民警,王敏在平凡的岗位上发挥着自己的光和热。“刀磨千回刃方利,风浴烈火才涅槃”,无论时代怎么变,他“为人民服务”的热忱之心始终没有改变,他用实际行动真诚服务群众,真正做到了“平安出行,我一直守护在您身边”。

(哈娜)

## 牛小东:心怀热爱向警而行

从警12年来,他立足岗位做表率、履职尽责谋发展,在默默耕耘中温暖一片警心,在守正创新中激发队伍活力,在融合转化中彰显服务效能。他就是阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局党委委员、政治工作办公室主任牛小东。因工作成绩突出,他先后9次荣立个人三等功,12次受到各级嘉奖,多次被评为优秀共产党员,他的先进事迹多次被各级新闻媒体宣传报道。

### 满怀真情铸警魂

“紧扣时代脉搏铸魂育人,把每一名民辅警教育引导好,队伍才会有活力、更有朝气。”牛小东坚守这一原则,从内容、形式、方法等方面入手,对文化工作进行创新和改进,引导民辅警放下手机,积极参加健康活动。他创新提出“家文化”理念,牵头设计建设警察之家、“一层一特色”文化长廊,并根据民辅警兴趣爱好和个人特长,成立书法、摄影、美术和各类健身运动兴趣小组,让民警在提升文化素养的同时陶冶情操。

为了持续激发民辅警的职业自豪感,他将典型培树与学习践行警察职业精神有机结合,每季度召开典型培树推进会,对先进典型或具有培树价值的对象,全力做好宣传推广,不断增强队伍进取心。近年来,在他的不懈推动下,分局集体和个人获评省部级以上表彰20余项,有效激发了队伍的士气和斗志。

### 纾困解难暖警心

解警忧才能聚警心。为摸清队伍思想动态,找准政治工作突破口,牛小东致力搭建基层民辅警敢说真话、说心里话的沟通平台,每逢重大任务、重要节点,他都第一时间走进一线,及时发现化解民警的负面情绪。在赴新疆实践锻炼人员选拔、党员抗疫突击队成立期间,他积极做好思想动员,靠前帮助民警解决实际困难,让大家全身心投入到工作中。

新招录民辅警业务能力不熟,缺乏工作经验,他看在眼里,急在心里。为了不让新警有思想负担,尽快融入集体,他探索实施“思政+载体”导航、“关爱+保障”启航、“特长+培养”护航、“专业+实践”远航、“榜样+宣传”领航的“五航工程”,促使新警实现由“要我学”到“我要学”、由“让我做”到“主动做”、由“不会干”到“干出彩”的转变。经过不懈努力,新警们如雨后春笋般成长成才,在各自岗位发

光发热,为高新区公安分局这个模范集体增添了更多靓丽风采。

为警从无异议,爱警自有真情。在牛小东眼中,民警的期盼和需求都是他的分内事。工作中,他紧紧围绕民警职工密切关注的能力、健康、调动、婚恋、入学等“五大难题”,着力协调解决推动,全力以赴帮助民警解决现实困难,切实把政工部门打造成民警职工信赖的“暖心之家”。

### 高擎党旗励警志

基层党建工作是一面旗帜,只有紧贴中心、融入中心,才能服务中心、引领中心。牛小东坚持扑下身子,遇到问题大胆问、出现错误及时改、发现疑点深入钻,他牵头建立健全党组织架构,科学规范设置基层党支部,按时完成支委补选工作,强化了党对公安工作的领导。

单位里他是组织人事管理和统计工作

的“行家里手”,对全局机构设置和人员基本情况了如指掌,无论问到哪位民辅警的情况,他都能把这位同志的个人信息、工作业绩一一道来,领导和同事都称他为人事工作的“活电脑”。对于民辅警的困难、各种诉求,他都一一记录在册并及时向领导汇报,以便得到及时圆满的解决,他笑称自己是民辅警的“服务员”。自2011年从事政工工作以来,他为民警职工办理人事调整手续200余人次,办理各类工资手续600余人次,为6名干部职工办理退休手续,为300余名民警办理警衔晋升手续,为90余名新录民警办理编制、录警等手续,为民警职工解决各类困难650余次。

天道酬勤,力耕不欺。牛小东始终秉承“工匠精神”,将他的热情、智慧与心血,全部倾注在政工岗位上,熔铸在公安事业中。他无悔坚守、默默耕耘,不断书写新时代人民警察的忠诚篇章。

(李炜)